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Kleine Anfrage 3157 
 
der Abgeordneten Markus Wagner und Klaus Esser   AfD 
 
 
Mann stirbt nach Unfall auf der A 44 – Täter flieht und lässt ihn schwer verletzt zurück 
 
 
Am Sonntagabend, des 3. Dezember 2023, kam es zu einem schweren Unfall auf der A 44, 
bei dem ein Passant durch einen Autofahrer angefahren und dabei tödlich verletzt wurde. Ein 
26-jähriger Ukrainer aus Kalkar fuhr mit zwei 17-jährigen Begleitern um etwa 18:35 Uhr mit 
einem Golf auf der A 44, als ihm plötzlich auf der Höhe der Abfahrt Düsseldorf-Messe der linke 
Vorderreifen platzte, was ihn dazu zwang, auf dem Standstreifen der Autobahn anzuhalten.1 
Als der 26-jährige Fahrer ausstieg und nach dem entstandenen Schaden schauen wollte, 
wurde er von einem vorbeifahrenden anthrazitfarbenen Range Rover Sport SVR erfasst. Erst 
nach etwa 300 Metern hielt der Roverfahrer an. Allerdings stieg er nur aus, um den Schaden 
an seinem Fahrzeug zu begutachten, nicht, um dem verletzten Mann zu helfen. Der 
unbekannte Fahrer stieg wieder in sein Fahrzeug, fuhr davon und ließ den verletzten Mann 
zurück. 
 
Der 26-jährige kam mit lebensgefährlichen Verletzungen ins Krankenhaus und starb bereits 
einen Tag später aufgrund der Schwere der Verletzung. Die beiden Begleiter werden nun 
durch Seelsorger betreut.2 Eine Polizeisprecherin gab bekannt, dass alles dafür getan werde, 
um den Unfallfahrer zu ermitteln. So wurden beispielsweise sämtliche Autohändler im Umkreis 
kontaktiert, um in Erfahrung zu bringen, wer dieses seltene Range-Rover-Modell verkauft 
haben könnte oder ob jemand diesen Wagen in die Werkstatt gebracht hat. Zudem werden 
Zeugen gebeten, nach diesem Fahrzeug Ausschau zu halten, zumal es eine deutlich 
erkennbare Beschädigung an der rechten Fahrzeugseite aufweisen muss.3 
 
 
Wir fragen daher die Landesregierung: 
 
1. Wie ist der aktuelle Sachstand der polizeilichen und staatsanwaltschaftlichen 

Ermittlungen zu dem oben beschriebenen Vorfall? (Bitte Tathergang, Vorstrafen des 
Tatverdächtigen, Straftatbestände, Staatsbürgerschaften des Tatverdächtigen, seit 
wann der Tatverdächtige im Besitz der deutschen Staatsbürgerschaft ist, Vornamen und 
Mehrfachstaatsangehörigkeit bei einem deutschen Tatverdächtigen und sonstige 
polizeiliche Erkenntnisse über den Tatverdächtigen nennen.) 

 

                                                
1 https://m.bild.de/regional/duesseldorf/duesseldorf-aktuell/lebensgefaehrlich-verletzt-unfall-fahrer-

liess-opfer-auf-a44-zurueck-86319354.bildMobile.html?t_ref=https%3A%2F%2Fm.bild.de%2F. 
2 Ebenda. 
3 Ebenda. 

https://m.bild.de/regional/duesseldorf/duesseldorf-aktuell/lebensgefaehrlich-verletzt-unfall-fahrer-liess-opfer-auf-a44-zurueck-86319354.bildMobile.html?t_ref=https%3A%2F%2Fm.bild.de%2F
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2. Wie oft kam es seit 2015 bis heute pro Jahr in NRW zu Fällen von Unfallflucht? (Bitte 
nach Ort sowie Tätermerkmalen wie Alter, Geschlecht und Nationalität aufschlüsseln 
und bei Deutschen die Mehrfachstaatsangehörigkeit extra ausweisen.) 

 
3. Bei wie vielen dieser Fälle wurden die Opfer des Unfallfahrers verletzt oder sogar 

getötet? (Bitte nach Ort, Delikt, Art der Verletzung sowie Tätermerkmalen wie Alter, 
Geschlecht und Nationalität aufschlüsseln und bei Deutschen die 
Mehrfachstaatsangehörigkeit extra ausweisen.) 

 
4. Wie viele Personen, die seit 2015 bis heute in NRW Fahrerflucht begangen haben, 

konnten auch im Nachhinein nicht ermittelt werden? (Bitte in absoluten Zahlen und 
prozentual darstellen.) 

 
 

 
 
Markus Wagner 
Klaus Esser 
 


